

又见走路坠井! 掉落瞬间她抛出孩子

事发开福区吉景小区, 伤者入院治疗, 社区垫付医药费, 却无职能部门愿担责

■记者 杨昱
实习生 朱莘华 周佳佳

本报6月5日讯“坠井女孩”事件刚刚平息不久,今天长沙又发生坠井事件。今天上午,在长沙开福区吉景小区内,王女士抱着2岁大的孙子走在楼房内巷一处井盖时,不料盖子一翻,她跟着坠进井内。千钧一发之际,她将孩子抛出,幸运的是她的手刚好扒在井盖外,也因此捡回了一条命。目前,社区已垫付了伤者的医药费,出事井盖也已修复,但仍无部门表示愿担责。

掉井时她将怀中孩子抛出

事发地在长沙寿星街吉景小区3栋的内巷里。今天中午,记者赶到现场时,伤者王女士还坐在井盖旁呻吟,连做个简单的手势都很吃力。

“我伯母反应快及时抛出我儿子,这才捡回了一条命啊!”见王女士的情绪未稳定,她的侄女李女士道出了当时的惊心一幕。

李女士说,上午11点,她与儿子小纯、伯母王女士及自己母亲一同来小区内办事,想到从3栋走比较近,便选择从这里插过去,“一路上都是伯母抱着小纯的,当我绕过这个井盖时,没想到伯母踩了上去!”

紧接着,井盖突然翻了,只

听见“啊”的一声惨叫,李女士回头一瞅,儿子被摔在地上哇哇直哭,而伯母却双手扒在井盖外,半个身子已在井内。

当社区工作人员得知王女士坠井受伤后,忙将其送往了附近的医院,并垫付了医药费。

无一部门愿担责

井盖险吞人,这事该谁来负责?记者先后联系市政、环卫和社区,却无一部门称该井盖归自己负责。

在现场,记者拨打了长沙市开福区市政局的电话,市政人员迅速赶到了现场,经过勘察后,却说此处井盖并不归他们负责,“此处井盖不在我们的管辖范围内,是由环卫局来负责!”

随后,记者联系了开福区环卫局,该局基建科夏科长赶到现场,也表示此处井盖不归他们管。“环卫局负责的井盖主要是已编号的公共厕所,此处井盖所排污水来自该栋楼房,负责方应是该栋楼房的开发商或物业公司。”

寿星社区主任李爱辉告诉记者,出事的这栋楼已建成20年,房子的产权多数归业主所有,仅有少量的是租住在这里的,“井盖表面并没有明显损坏的痕迹,小区的物业也只是收收水、电费,这个责任认定我已向上级领导汇报。”



6月5日,长沙开福区吉景小区3栋内巷,王女士说,“当时看似好好的井盖,脚一踩却突然翻了。” 实习记者 李健 摄

善后

井盖已修复 社区将追责

目前,开福区市政已对问题井盖进行了修复,而出事井盖究竟归谁负责,社区还在进一步核实之中。

那么,这个责任划定该由谁来承担?三湘华声金牌律师团律师安全龙认为,根据井盖的位置和区

域,初步判断井盖的管理人或者所有人,由其承担法律责任;如果无法确定井盖的管理人或所有人,将可能承担法律责任的主体共同起诉,通过法院最终确认井盖管理人或所有人,由其承担法律责任。(王女士提供线索,奖励30元)

《长沙太平街凌晨突发大火,两处文物一夜被毁》后续

两被毁文物是否重建尚不得知

记者调查:长沙多处文物“隐身”老街棚户区,消防车大多难开进,隐患重重

6月4日凌晨3点左右,长沙市天心区太平街突发大火,两处不可移动文物被烧毁,22户民居被付之一炬。(详见本报6月5日A04版)5日上午,记者再次来到太平街孚嘉巷和马家巷,火灾现场的警戒线依旧没解除。

天心区文物管理所工作人员告诉记者,被毁的两处文物产权属私人 and 长房集团共有,至于以后是否会修葺或重建目前尚不得知。

当晚复燃被及时扑灭

“我从小就在这里生活,已经五十几年了,所有的东西一个晚上就这样没了。”今年65岁的洪克英蹲坐在街边,眼里透露着无奈与不舍,房子被烧后

她就寄居在亲戚家里。记者了解到,像洪克英一样寄居在熟人或亲戚家里的占了大半。

记者从消防部门了解到,4日晚上9点左右,孚嘉巷42号火灾现场又发生了一次复燃,当时消防车赶到后很快就将火势扑灭。

“此次火灾直接受损的有22户。”坡子街街道办安监部主任寻三军告诉记者,事发后街道办工作人员赶到现场参与救援,白天已安顿好了受灾居民的吃住问题。“目前街道办和社区正在统计受灾居民财物受损情况。”

多处文物消防隐患大

除了太平街,在长沙的大

街小巷,还有许多类似的老建筑被列为“不可移动文物”。

长沙市文物局在通报第三次全国文物普查新发现文物点时,公布了当年长沙城区313处新发现文物点为一般不可移动文物。这些新发现的文物点大多为位于老街棚户区的老公馆。

与太平街火灾发生时消防车进不去相同的是,记者发现不少文物点同样存在巷子太窄,消防车根本无法进入的情况。

5日下午,在开福区三贵街29号的陈文章公馆门外,记者看到多辆小车停在路边,本来就狭窄的巷子更加显得拥挤。记者四周打听了一圈,没有见到这些车主。一名居民告诉记

者,这些小车都是附近小区市民停的,有的停了三四天还没开走。

而在开福区胡家菜园18号的涂家公馆门口,巷子仅能容一辆汽车通过,小道上到处是居民生火的炉子,巷子深处更有居民堆砌的杂物,本来狭窄的通道仅能容得下一辆电动车通行。

“一旦发生火灾,消防车肯定进不来的。”市民刘云能告诉记者,因为是老房子,巷子太狭窄,而且附近根本没有消防栓,万一发生火灾后果不堪设想。

(市民许先生提供线索,奖励30元。)

■记者 张浩 张刘薇子
实习生 张自成 张赛男

多地气温挑战“高温线” 各大企业提前抢备解暑用品

还未到夏至,但全国多地高温天气频现,多地陆续出现了35℃以上的高温。笔者了解到:全国各大企业对高温作业相当重视。为保证职工健康安全度夏,很多企事业单位包括环卫、公交、交巡警等,都开始订购太极藿香液、清凉油等防暑解暑用品。

专家解释:为保证高温下劳动者的合法权益,各地都出台了《高温天气劳动保护办法》,办法中明确指出用人单位应当向劳动者提供高温天气必需的劳动防护设施和用品,必备清凉饮料和常用防暑药品。因高温作业的特殊需要,不含酒精、质优效佳的太极藿香液成了众多企业多年来夏季劳保的首选,市内各大连锁药房销售数据也显示:5-6月太极藿香正气液等防暑解暑类药品一直供不应求,太极藿香液将一如既往为各高温工种员工安全度夏保驾护航。